

# 民生

广东教育现代化该如何推进？省教育厅厅长景李虎指出

## 准确把握加快教育现代化的独特定位

**新快报讯 记者王娟 夏世焱 实习生吴葛玉 通讯员粤教研报道** 面向2035，广东教育现代化该如何推进？9月21日—22日，由广东省教育厅指导、广东省教育研究院主办的第七届中国南方教育高峰年会在广州召开，来自全国各地的知名专家学者、教育行政部门及科研机构负责人、大中小学校长教师代表等300多人，围绕“面向2035的教育现代化：新时代·新使命·新路径”主题，深入展开高层次研讨交流。

广东教育现代化该如何推进？广东省教育厅厅长景李虎在主旨演讲中指出，一要全面贯彻落实全国教育大会精神，准确把握教育现代化的前进方向；二要服务“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”，准确把握加快教育现代化的时代使命；三要立足建设粤港澳大湾区战略部署，准确把握加快教育现代化的独特定位；四要支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区，精准选择加快教育现代化的着力点、突破点。

会上，专家学者们围绕面向2035的

基础教育新样态、粤港澳大湾区教育合作发展、人工智能与教育创新发展等议题，展开深入对话研讨。参加讨论的专家们一致表示，把握世界经济转型与中国崛起机遇提升经济高质量发展水平，需要教育现代化提供宏大人才保障；深度参与全球科技竞争加快建设创新高地，需要教育现代化提供强大智力支持；在人口结构深刻变迁背景下深入推进区域均衡协调发展，需要教育现代化提供有力要素支撑。

广东省教育研究院院长汤贞敏在闭

幕词中表示，要通过系统谋划达致统筹推进，通过创新引领实行重点突破，通过问题导向做到精准发力，通过因地制宜实现分类实施，坚持落实立德树人根本任务，聚力打造中国南方教育高地和粤港澳大湾区国际教育示范区。

本届峰会设有两场综合论坛和基础教育、职业教育与培训、高等教育3场平行论坛，汇集优秀论文67篇，发表主旨演讲和主题演讲45人，有近60人次与主题演讲嘉宾对话研讨，吸引了逾50万网友关注论坛直播、参与交流互动。

## 全国科普日 广州设专场活动

**新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道** 三年级的孩子在“森林”里探险，学习钻木取火的知识；初中生在“跑道”上惊叹着无人驾驶车避开各种障碍物……9月22日，全国科普日广州市学校专场活动在广州市天河外国语学校举行，各中小学校1000多名师生参加现场体验活动。

据悉，本次活动是广州市首次针对学生群体组织的大型群众性公益科普活动，活动包括了科普讲座、科普表演、科普长廊和科普宣传等四大板块。

近年来，广州市各级教育行政部门和全市学校每年开展课外科普教育活动800多场，学生参与科普教育活动200万余人次，并逐步形成了市青少年科技创新大赛、中小学生科普知识竞赛、科技创客电视大赛、中学生“英才计划”科技特训营等四大青少年科技创新及科普教育品牌活动项目。



■科普活动吸引了孩子的目光。新快报记者 夏世焱/摄

## 两百位师傅 比粤菜绝技

**新快报讯 记者沈逸云 李小萌 通讯员穗人社宣报道** 9月22日，“2019年广州市第六届产业人员职业技能竞赛（粤菜师傅）”在广州旅游商务职业学校闭幕，来自全市各企业院校的205名粤菜大厨同台比拼，尽显绝技，将火药味十足的赛场变成“色香味”俱全的美食盛宴。

据介绍，本届竞赛以“粤菜师傅”为主题，设中式烹调师和中式面点师两个项目。

至今已举办六届的广州市产业人员职业技能竞赛，包括20多个工种，6年来带动岗位练兵人数近20万人。



中华人民共和国成立70周年  
The 70th Anniversary of the Founding of  
The People's Republic of China

# 全面深化改革 全面扩大开放



中共广东省委宣传部